

BAJAI ÚJSÁG

Bajai Múzeum Széchenyi
könyvtára

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 2-80 fillér,
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havl 1 P

A Szociális Missziótársulat ruhákat gyűjt az inségeseknek

Üsszeírják a sokgyermekes családokat

A Szociális Missziótársulat mindig finom érzékkel tudta megtalálni városunk legsajgóbb szociális sebeit és mindig meleg szívvvel sietett orvosszert is alkalmazni a sebekre.

A társulat tegnapi választmányi ülése két igen fontos ügyben hozott határozatot.

Elhatározták, hogy a misszió tagjai összeírják a sokgyermekes családokat az egész városban. Ezekről a családokról állandó nyilvántartást fektetnek fel és minden lehető eszközt megragadnak, hogy az arra rászoruló családokon mindenben segítsenek, amiben azok szükségét szenvednek.

A Szociális Missziótársulatnak ez a munkája a legmodernebb szociálpolitika egyik sarkalatos alapelvét valósítja meg, amikor nem az egyént,

hanem a családot veszi a segítség alapjául s ezzel egy nagyon fontos és sürgető problémára világítja rá városunk társadalmát.

Ugyancsak elhatározta a Missziótársulat azt is, hogy még a tél beállta előtt ruhákat fog gyűjteni az inségesek és szegények részére. A missziós hölgyek házról-házra járva mindenütt bekopognak és kérnek mindenkit, hogy akinek bármiféle ruhadarabja van, amit már nem használ, bocsassa a missziótársulat rendelkezésére. A ruhákat azután a Szociális Missziótársulat átjuttatja és a rászorulókhöz juttatja. Hisszük, hogy városunk társadalmá megértő lelekkel fogja támogatni a jó missziós hölgyeket magasztos munkájukban.

A téli inségmunka keretében erdőirtás ügyében tárgyal a város az érseki hatósággal

A város téli inségmunkaprogramja az idén is azt az intenciót követi, hogy a dolgozni akarók helyzetén segítsenek. Ennek a célnak szolgálatában a város vezetősége miúgyt elkövet, hogy a rendelkezésre álló összeg erejéig inségmunkákat végeztessenek.

Az inségmunka programja nagyjából már teljesen elkészült és annak keretében a munkanélküliség problémája az idén is megoldást nyer.

Ugyancsak a közmunkák kereté-

ben a város ezidőszerint tárgyalásokat folytat az érseki hatósággal a Pandur szigeten tervezett erdőirtás ügyében.

Körülbelül 30 holdnyi területen mintegy 20.0 öl fa kivágását tervezik, ami nagyszámú embernek heteken át való foglalkoztatását teszi szükségessé.

A tárgyalások sorsa még ma vagy holnap eldől s ha a megegyezés létre jön, már novemberben megkezdik az erdőirtási munkálatokat.

Novemberben országos nagygyűlést tartanak a községi jegyzők Indítvány az állami és községi háztartás különválasztásáról

November 10-én a jegyzők országos kongresszust tartanak Budapesten. Ezen a kongresszuson nagyfontosságú ügyben fognak állást fog-

lalni. A kongresszus vezetősége ugyanis indítványt szándékozik a nagygyűlés elé terjeszteni, melyben kimondani kérik az állami és köz-

ségi háztartás különválasztását, vagyis azt, hogy a községek az adókat jövőben ne együttesen szedjék, hanem úgy, mint az a békében volt, külön a községi háztartást illető adókat és illetékeket és ugyancsak külön, illetve más alkalommal az állami adókat. Nem kétséges, hogy a kongresszus ezt az indítványt magáévá teszi és ennek alapján megtelelő előterjesztést tesz a kormányoknak. Az indítvány előterjesztésére az a körülmény szolgáltatott okot, hogy az ország számos községében az együttes adókezelés foly-

tán elsősorban az állami adókat kell befizetni és csak, ha maradvány van azt használhatják fel a községi háztartás céljaira és abból elégíthetik ki a községek szükségleteiket és fedezhetik a jegyzők illetményeiket. Az adók késedelmes fizetése folytán az állami kvóta befizetése nem teszi lehetővé a községi háztartások részére a levonásokat és így sokhelyütt a jegyzők már hosszú ideje nem jutnak fizetésükhöz. Ilyenformán igyekeznek a jegyzők ezt a maguk szempontjából fontos problémát valahogy megoldani.

Holnap reggel üzembe helyezik a Posztógyár fonodáját

A Posztógyár fonodájának újboli üzembehelyezése ügyében folyó tárgyalások a kibontakozáshoz értek. Tegnapi számában megírta a Bajai Újság, hogy a fonoda üzembehelyezése most már napok kérdése.

A város a megállapodások során minden intézkedést megtejt, hogy ha a tárgyalások sikerrel járnak, a fonoda bármely pillanatban munkáját megkezdhesse.

Mayer Miksa a budapesti Mechanikai Szövetség R.T. vezérigazgatója tegnap délután telefonon értesítette Horváth Ivánt, a bajai gáz és villamosüzemek igazgatóját, hogy a szerződés megkötésére ma este Bajára érkezik. A bejelentés értelmében a Posztógyár fonodájának üzembehelyezése most már véglegesen elintézett kérdés és holnap szerdán reggel ott a munka megindul.

Az ipari cikkek szabványosítása terén gyors intézkedéseket tervez a kormány

A magyar racionalizálási törekvésekbe az új kormány gyorsabb ütemet akar bevinni. Legutóbb Fabinyi Tihámér kereskedelmi miniszter jelentette ki, hogy nagy súlyt helyez a racionalizálásra és különösen a szabványosításra. A racionalizálás gyűjtő fogalom. Nem szabad az alatt feltétlenül azt érteni, ami a munkásság és az egész társadalom szempontjából hátrányos lehet, hacsak átmenetileg is, hanem jelenti azt az észszerű törekvést is, amelyben a togyasztó és a gyárosok érdekei egyformán találkoznak. A fogyasztó közönség, a gyáros is jobban jár, ha sikerül megegyezést létesíteni abban a kérdésben, hogy a nagy-

tömegű fogyasztás céljaira milyen minőségű árukat termelnek. Olcsóbbá lehet tenni a termelést ezzel az egyszerű megállapodással, anélkül, hogy munkáskezek válnának feleslegessé. Nincsen veszély és nincsen baj a tömegfogyasztási cikkek okos módon keresztülvitt szabványosításával, mindenki nyerhet ezáltal és valóban fel sem lehet sorolni az összes előnyöket, amelyek belőle származhatnak. A racionalizálási bizottság igazgatója, Kelemen Móric, érdekes nyilatkozatot adott a bizottság programjáról.

— A bizottság munkásságának irányt szab Fabinyi Tihámér dr kereskedelmi miniszternek az a rendel-

kezése, hogy elsősorban a közszállítások tárgyát képező anyagok és áruk szabványosítása ejtessék meg. A miniszter gyakorlati érzékét dicséri ez a kívánság, mert valóban a közszállítások szabványosítása terén Magyarországon még ugyyszólván semmi sem történt, pedig ezáltal igen lényeges megtakarítás érhető el. Állami költségvetésünknek közel 50 százaléka u. n. dologi kiadásokból áll, az állami üzemeknél pedig ez a százalék még nagyobb. Ugy, hogyha a szabványosítás által az állami beszerzéseknél csak mintegy 8-10, esetleg 15 százaléknyi egységár-olcsóbbodást érhetünk el: akkor az állami költségvetés számára már sok-sok millió megtakarítást biztosítottunk.

Amerikában például a szabványosítás által elérték azt, hogy 119 különböző téglaméret számát 1-re, 40 kórházi ágy számát 1-re, 78 különböző rugalmas ágybetéttel rendelkező ágy számát 4-re, 60 tetőfedő-cserép számát 20-ra szállították le. Ezáltal a cikkek árában nagymértű olcsóbbodás állott be.

Adatok szerint pl. a kerékpáraknál elérték darabonként 55 százalék, ágyaknál és ágyalkatrészeknél 33 és fél százalék, utazási kofereknel 50 százalék stb. stb. megtakarítást.

Ezt az utat kell tehát nekünk is követnünk, le kell szállítani a közszükségleti cikkek típusainak a számát, hogy ezáltal a nagyobb tömegben való gyártás váljék lehetővé s így a termelési költség olcsóbbodjék és ezáltal kisebb legyen az eladási ár is. Közgazdaságilag ez a helyes árcsökkenítő politika, rendőri intézkedésekkel, az ipari termelés ellen való demagógikus izü hangulatkel-téssel semmire sem megyünk.

— Es mennyire javára válik az ilyen természetű szabályozás úgy a nagyközönségnek, mint különösen a kisiparnak, mennyi zavart, vitát és pert lehet elkerülni pl. családi házak építkezésénél, ha a rendelő egyszerűen azt köti ki, hogy a szállítandó padlóburkolat, ajtókilincs, acelablak, kéményhuzat szabályozó stb. a Magyar Racionalizálási Bizottság ilyen vagy olyan számú szabványa alapján legyen szállítandó. Ezek a viták és perek ma a gazdasági életnek olyan veszteségtörősséi közé tartoznak, amelyeknek a nagyságát nem is tudjuk felbecsülni.

— Nem szabad azonban azt gondolnunk, hogy a szabványosítás a világon minden cikkre kiterjedne és hogy olyan uniformizálást kívánánk, amely megölné minden egyéniséget, invenciót, minden szépre és újra való törekvést.

— **Személyi hír.** Dr. Donhoffer Szilárd vármegyei tisztiorvos szabadságáról visszaérkezett és hivatalát átvette.

Mit tud alkotni a lelkesedés ?

Látogatás városunk két fejlődő intézményében

Városunk közönsége csak elvétve hall intézményeink egyik-másikának belső életéről, az ott folyó csendes, de annál eredményesebb munkákról, melyek jelentékenyen előmozdítják városunk jó hírét is. Az elmúlt napokban két olyan intézményt tekintettünk meg, ahol meggyőződésünk szerint a bennük folyó munka jóval túlhaladja a kötelességszerűség kereteit.

A Kölcsei Ferenc utcai régi elhagyott laktanya épületről csak annyit hallottunk mostanában, hogy a szükséges tatarozási munkák elvégzése után beköltöztek oda a várnőrök. Valóban mindez így is történt, de a lelket a magyar fiúk, a várnőrlegénység öntötte az elkészült épületbe. Agilis parancsnokuk tervszerű irányítása mellett művészi kezekkel gyönyörű díszkeríté várszolták az egykor gaz és gyomlepte, gazdátlan laktanyaudvart. Nagyszerű izléssel és leleményességgel gyönyörű pázsitos parkká alakult át ugyyszólván egyik napról a másikra a laktanya belsőisége.

Serényen folyik mindentelé a sok szorgos kéz munkája. Nincs szükség nőgatásra, még az ellenőrzés is felesleges. Mindenki dolgozik kedvvel és gyönyörködve a végzett munkában. Egymásután készülnek el a díszes szegélyű kavics utak, kövezések,

betonozások, a cementhabarcsba öntött kavicsoszlopokon nyugvó, megtevesztésig hasonlatos roham-sisak-díszek. A művészi alkotásu park a kertépítés valóságos remekműve. A cementbe öntött, színes kavicsból készült magyar címer a sétányon, a „Hazáért, Belsőületért“ felirású emlékmű megkapó látványt nyújt a szemlélőnek. A számbavehető költséggel, de a szeretettel és nagy kedvvel végzett munka révén az ódon laktanya kátságos, izléses otthona lett a város magyar fiúknak. A másik intézmény a csendes alkotó munka és a természet-képzőben folyik. A tanítványokként egyszer-mászor látogatott a tanintézetet meglátogatók meg-
era igazgatónak. A tanintézetet meglátogatók meg-
varázsolta pártfogója. Az iskola 44 holdas homoktelep. A kertészet minden ága elbűvölő, csodálatos képekben gyönyörködhet. Nagyszerű rózsaliget, angolpark, díszkertek, hatalmas üvegházak, virágkertészet, konyhakert, faiskola stb. mintaszerű berendezkedés; buzgó, lelkiismeretes munka mindenfelé.

Gyönyörködve láttuk, hogy mindkét helyen csendben, feltűnés nélkül kedvvel és szeretettel dolgoznak a „Hazáért, Belsőületért“ és a szebb magyar jövő reményében. (Z.)

Bajai köműves mesterek, akik nemes ügyért ingyen is dolgoznak

Csak kevesen tudják, hogy az Erzsébet királyné utcában esztendőnk óta dolgozik szorgalmasan és ügyesen egy bajai képfaragó Kender István. Egyházi tárgy szépen kidolgozott szobrai hívták fel először rája a figyelmet, s a bajai plébánosok, akik csakhamar felismerték munkája értékét, szereztek számára megrendeléseket.

Több — Lisieuxi kis Szent Terézt — ábrázoló szép munkája szobra közül egyik a belvárosi plébánia templomban, a másik a máriakönyei templomban kapott helyet.

Husvétkor általános érdeklődést keltett a szentferencendi plébánia templomában egy érdekes, szép szoborcsoportozata a szent sir kápolna helyén.

Ugyanez a Kender István, aki mindinkább népszerűbbé válik munkáival, most a máriakönyei kegytemplom új építkezésénél az áldozató kápolnánál is hasznosítja tudását. Kender István, mint képesített köműves, Gyurosovics Antal jónévű bajai építési vállalkozóval minden ellenszolgáltatás nélkül vezeti és ellenőrzi az építkezést. Állandó

felügyeletük és utasításuk mellett dolgozik ott mintegy 40 bajai köműves és más iparos.

Noha az építkezés mindkettőjüket meglehetősen igénybe veszi, szíves készséggel ingyen vállalták azt. A Máriakönyét látogató idegeneknek szívesen adnak felvilágosítást az építkezésnél történőkről. Nagyrészt az ő lelkiismeretességük és buzgóságuk érdeme, hogy a munkálatokkal még a tél beállta előtt elkészülnek. Ezidőszereint már az áldozató kápolna belső vakolására, illetve meszelésére került a sor, úgy hogy tavaszra, amikor a bucsünnepségek az eddiginél is nagyobb látogatottságot ígérnek a kegyhelynek, egy új megnagyobbodott szép templom fogadja a zarándokokat.

— **Megmérgezte magát.** Hétfőn reggel 7 óra tájban Gál József 26 éves kórházi portás Vöröskereszttéren levő lakásán morfiúmmal megmérgezte magát. Súlyos állapotban szállították a mentők a kórházba. Gál nemrégén nősült. Tettének oka ismeretlen.

Nézd meg az anyját, vedd el a lányát

Newyorkban két sister produkált valami felülmulhatatlanul szép táncduót s hogy a dolog regényesebb legyen, mindketten beleszerettek az impresszárióba, míg azután az idősebb sister feltekenységében egy napon az impresszáriót agyonlőtte és nyomtalanul eltűnt. A rendőrség nyomozott a bűnyügyben s egy jelentős fondl volt a kezében. A két sister nemcsak színpadi maszkban, de hogy ugymondjam civilben is hajszálpontosságig hasonlított egymáshoz, feltehető volt, hogy tényleg nővérek. Ki is nyomozták azután, hogy az idősebb sister, a gyilkos sister, anyja a fiatalabb sisternek. Természetesen hirre ment a sajtóban az eset s meglepetésszerűen a mama a gyilkos lábművész, névszerűen Vivian Clermont jelentkezett s mint mondja: nem tudta, hogy a vetélytársnője a saját leánya, kit 20 évvel ezelőtt bűnös könynyelműséggel lelencházba adott. Most, hogy megtudta, szenvedni akar büneiért.

Igy szól a hír, melynek halatán, bár szemünk előtt pereg le a XX. század minden elképzelhető züllöttsége, megdöbbenve kell elgondolkoznunk. Hová fejlődünk vissza? Minél nagyobb kultúra viszi előre az emberi műveltséget, a morál, az erkölcs annál inkább fog vissza az állat felé degenerálódni? Egy anya, aki 20 évig nem törődött leányával, mint valami elásvott macskakölyökkel, 20 év múlva mint riválissal találja magát szemben s a harcban a végsőkre ragadtatja magát és a közös szerelmi tárgy, a szegény impresszárió lesz az áldozat. Ez, ez a történet megvilágítja a futurista, kubista és egyéb istáiban és izmusban fetregő emberiség erkölcsi nivójának 0 fok alá süllyedését. Hanem a téma megkapó Hihetőleg rövid időn belül lesz róla sanzon, dráma, főleg mozi dráma cselekedve az emberiség szórakoztatására. A vérszegény filmrendező kapva kapnak az ilyen esemény s nemsokára áldunk lesz öles plakátok beharangozása folytán a mozi lepedőjén végignézni az anya és leánya szerelmi párbaját. Talán ezen a címen: „Nézd meg az anyját, vedd el a lányát.“ Ez még szebb: „A halálsisterek.“ Lesz benne lapunárszerű báj-jelenet, autóröbögés, luftballon eregetés, coctailtanyu s mindent kiséri majd érzéki saxofon nyá-vogás.

Nyálcsorogva és lélekzetviszafojtva élvezheti majd a nagyér-

Beretvás Pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

demü közönség És mindezt u kultura szent nevében. Vivian Clermont hölgy és leánya Elli Clermont kisasszony ezer fényképezőmasina elé kerül majd A kulturát maguknak vindikáló képeslapok pedig oldalakon át hozzák az anya és leánya fényképeit. A halálos táncduót, talán a férfit, az áldozat arcképét is. Talán kap is valami büntetést a szerelmes mama. Nem biztos, mert olyan megkapó a színpadi fellépése, hogy feltalálván 20 év után leányát, önként jelentkezik és bűnhődni akar. Ez ott, abban a világban olyan megható jelenség, hogy akár föl is mentik a gyilkosság vétké alól. No meg az irodalmi értéket is meg kell becsülni. A filmscenárium írók szegényes elme-ötleteit gazdagítja, inspirálja az ilyen dráma, tehát föltétlen honorálandó. No és egy mama miért ne lehetne szerelmes és féltékenységekben gyilkos? Félre a papok középkori erkölcs-moráljával, előre a szabadkőmives új világethikával a kultura nevében. És! és vissza az állathoz, vagy amint az új apostolok hirdetik, a természethez. Irunk 1932-öt. Vass.

Ujjalakítják a kórházbizottságot

A város október 31-én megtartandó törvényhatósági közgyűlésének fontosságát növeli az a körülmény is, hogy ekkor alakítják meg a törvényhatósági bizottság különböző albizottságait. A bizottságok sorában a központi választmányt és a kórházbizottságot is akkor fogják megalkotni. A közgyűlés tárgysorozatot holnapig teljesen összeállítják s még a héten megküldik a törvényhatósági bizottság tagjainak. A közgyűlést előkészítő kisgyűlést szombaton vagy a közgyűlés napján délelőtt fogják megtartani.

A dinár rohamos esése miatt általános árdragítás folyik Szerbiában

Az egész külföldi sajtó részletesen foglalkozik a szerb gazdasági válsággal, illetve a dinár rohamos gyengüléseivel. Valószínű, hogy Szerbia kénytelen lesz teljesen beszüntetni a külföldi kölcsönök szolgálatát. A szerb jelzálogbank 7 százalékos kamatozása kölcsönének szelvényeit, mely október 1-én jár le, csak részben tudta kifizetni. Az 1000 dolláros obligáció után járó 35000000 csak 13.45 dollárt fizetett.

Ujvidékről jelentik, hogy a drágulás következtében általános drágulás következett be, amely különösen a külföldi áruknál eléri az 50 százalékot is. Jelentékenyen emelkedtek az élelmiszerek árai is.

A Zomborban megjelenő Uj Hírek közli, hogy az áremelkedés szabadkán és Ujvidéken általános felháborodást keltett. A fogyasztók népgyűlés ke-

retében akarnak tiltakozni az áremelkedés ellen. Az újvidéki rendőrfőkapitány körrendeletben hívta fel a kereskedők és termelők figyelmét arra, hogy az áruzsoratórvény teljes érvényben van és szigorúan fognak eljárni az árdragítókkal szemben.



Üngyilkosság Bácsbokodon

Mamuzsity István 82 éves bácsbokodi napszámos az istállóban felakasztotta magát. Mamuzsity István 9 éves unokája volt csak otthon és a kisfiu látta, amint öregapja a mestergerendán keresztül fűzi a kötelet, de nem is sejtette, milyen szándékkal. A kisfiu azután elment öreganyjához a répaföldre. Mamuzsity felesége kérdezte a kisfiut, hogy mit csinál a nagypapa? Ete-e a tehenet? A kisfiu gyanu nélkül

mondta, hogy amikor eljött, öregapja a kötelet fűzte a mestergerendán keresztül. Az asszony rosszat sejtett azonnal hazasietett, de férje már halott volt. Mamuzsity végzetes tettenek oka ismeretlen.

HIREK

Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1932 okt. 25-én reggel 7 órakor. Légnyomás (tengerszintre átszámítva) 752.4 mm. Hőmérséklet (180 cm. magasságban) 8.6 C Előző napi legmagasabb hőmérséklet 19.2 C Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet 7.0 C Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén — 4.5 C Szél iránya Dél Szél erő (0—12-ig) 2 Csapadék — Előző napi páratartalom középértéke 60 %



Ez a film mindenki filmje!

A világ legnagyobb filmeseménye!!

Ilyet még nem látott!

TARZAN

Johnny Weissmüller az uszás világbajnoka a főszerepben.

A modern Éva és a modern Ádám regénye az őserdőben!



Uránia

27-én, csütörtökön
28-án, pénteken
29-én, szombaton
30-án, vasárnap.

Vasárnap szelvények nem érvényesek!

— A pálosok generálisa Kalocsán. P. Pius Przewdziecky, a Pálosrend generálisa és P. Clemens Izdebsky prior Zichy Gyula gróf kalocsai érsek látogatására Kalocsán tartózkodnak.

— Vidéki átutazókat nem tud segíteni a Szociális Missziótársulat. Az utóbbi időkben egyre gyakrabban fordultak a Szociális Missziótársulathoz vidéki átutazók anyagi támogatásért. A Szociális Missziótársulat ezton is közli, hogy vidéki átutazók és szegények segítése legnagyobb sajnálatára nem áll módjában. A bajai polgárság nehezen nélkülözött filléreiből összegyűjtött adományok ugyanis még a leg-sürgősebb megoldást kívánó helybeli problémák megoldásához is igen szűkösek, nem hogy még máshonnan jövők segélyezését is vállalni tudná.

— Vasuti kedvezmény szállítás takarmányok szállítására. A m. kir. földmivelésügyi miniszter közbenjárása folytán a kereskedelemügyi miniszter a takarmányszükségben szenvedő Sopron, Vas, Zala, Győr, Moson, Pozsony és Esztergom-Kömárom vármegyék gazdaközössége részére az ország egyéb vidékeiről vasuton szállítandó szállítás takarmányfélék és szalma szállítására, legalább 5000 kg. súlyú kocsiakománynál és legalább 10000 kg.-ért való díj-fizetés mellett, visszavonásig, de legkésőbb 1933 évi június hó végéig terjedő időre mintegy 39 százalékos díjmérséklést engedélyezett. Az erre vonatkozó igazolványokat a címzett gazdaság tetszése szerint az illetékes vármegyei, illetőleg járási m. kir. gazdasági felügyelőségnél kell kérni és a szállítólevélhez csatolni.

SPORTHIREK

Ökölvívóversenyt rendez október 30-án este negyed 9 órai kezdettel a Bajai SE. Központi Szállóba színháztermében látja vendégül a Budapesti Törökös ökölvívót.

A verseny igen érdekesnek és izgalmasnak ígérkezik, több új fiatal versenyző is lép ezuttal először a szoritóba, hogy tudásáról és haldásáról a közönségnek beszámolót adjon. Reméljük, hogy a standard csapat tagjaira is ösztönzőleg és serkentőleg fog hatni az ujoncgárda lelkesedése és ambíciója és a tréninghiányt, szívvel, rutinnal és küzdenvágyással igyekeznek pótolni és diadalra viszik a bajai színeket. A versenyre számított jegyek, P 1.30, 1, 80, 50 filléres áron Halász-féle kalaptüzlétben és Fischer Béla cégnél már kaphatók.

Bajai Sporteredmények:

Bajai Turul—Bácsalmás 8:0.
Kiskunhalasi AC—Bajai SE 3:0.
Bácska—Nagykaloczi SE 6:1.
Bátaszéki TC—Kalocsai FC 2:1.
Kiskőrösi PTE—JTE 3:1.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF

Apró hirdetések.

13 szög 80 f., minden további szó 2 f

Két szoba, előszobás utcai lakás mellékkel, esetleg orvosi rendelőnek azonnalra kiadó. Erzsébet királyné u. 32.

Rókus-utca 45 sz házban két szobás lakás összes mellékkel november 1-re kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott.

Három szoba, konyhás, különálló családi ház Várady Érsek uton november 1-re kiadó. Bővebbet: Spitznagl irodában, Jókai u. 2/a.

Modern üzlethelyiség főútvonalon november elsejére kiadó. Érdeklődni lehet dr Pump Károly ügyvédnél.

Megérkezett a kokszt Urbányi Lászlóné Vörösmarty-u. 5.

Két meteor kályha (fehér és fekete) eladó. Dalmady u. 4.

Vöröstáblás utca 13 számú kert 216 négyzetögl eladó. Tulajdonos Szent László utca 42.

Uri lakóház

Szent Antal-utca 21. szám alatt

bérbeadó

5 szoba, hall, fürdőszoba, házi vízvezeték villanymotorral, minden —: kényelemmel biztosítva. —

Megtekinteni csakis va-áronapoként délelőtt 11—13 és minden szerdán délután 14—16 órák között lehet.

„KALOR“

a kályhák királya

előnyösen beszerezhető

UTRY-nál.

Erzsébet királyné utca 38 sz. Telefon 288. Telefon 280.

Makói
vöröshagyma
elsőrendű

9 P.

Stein, Patak-u. 7.

Tűzoltókkal szemben.

Telefon: 134.

Uj típusu

KALOR KÁLYHÁK

barnaszén, kokszt és fafűtésre olcsón állandóan kaphatók.

KRÉNEISZ GÉZA

vasüzetében.

Használt kályhához béléstrostély fűstese és mindennemű alkatrészben nagy raktár.

Fűzöt, haskötöt

csak mérték után készítesse

ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI

fűzőkészítőnél.

Habselyem fehérneműk, mell-tartók nagy választékban.

Alakítást, tisztítást olcsón vállalok.

Kedvező fizetési feltételek!
Uránia Mozi épületében.

Eladó.

I. Szent Antal-u 103 számú lakóház mely áll: 3 lakó, 1 fürdő szobából, összes mellékkel.

II. Vaskuti köves ut mentén 5 hold szántó föld, 1 hold szőlővel, 5 hold szántóföld,

III. Bokodi köves ut mentén 22 hold szántó föld, 13 hold szántóföld, 1 hold szőlő.

Bővebb felvilágítást ad:

Katanics Antal Baja.

Szent Antal-u. 24.

Telefon: 91.

Megkezdődött

Megkezdődött

Kézimunka tanfolyam

szakszerű tanítása.

Pullover, kötés és horgolás.

Párna montirozás.

Terítők és függönyök összeállítása. Perzsa és torontáli szőnyegszővés és mindennemű más kézimunka technikai kiképzése

Tandij 10 P. havonta.

Beiratkozás minden időben HUSZÁR ERZSI.

A kokszosodó

pécsi tojásbrikett (cca 7000 cal)

pécsi dióbrikett (szurokmentes)

helyesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszt

Kérjen díjmentes próbafűtést!

Telefon: 26.

Egyedárusító:

Telefon: 26.

Schön és Bajai, Baja, Haynald-u. 13.

Itt az alkalom,

hogy penészesedő szalmacsákját eldobhassa és helyébe rendeljen nálunk egy

acélsodrony ágybetétet

mely olcsó, szag és feregmentes, ennél fogva egészséges.

UTRY-nál.

Erzsébet királyné utca 38.

Telefon: 280.

Telefon: 280.

Legszébb karácsonyi vagy alkalmi

AJÁNDÉK

a világhírű pécsi

ZSOLNAY-GYÁR

EOSIN

tárgyai.

Gyári áron kaphatók

Schnitzer Ernőnél

Baján.

Éjjeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

okt. 24-től nov. 1-ig.

dr. Geiringer János

Lovasy Üdön

gyógyszertára.

DARMOL

Kérje eredeti csomagban

Ha nincs még

házipítésre, vételre stb. kamatmentes BIB kölcsöne

most kössön szerződést, hogy mielőbb hozzájusson!

— Díjtalan felvilágosítást nyújt: —

BARANYI ISTVAN főképviseletnek
Baja, Kenderes-u. 18. vagy a

Budapesti Ingatlanbank r.-t.
VII. Rákóczi-ut 10. Alapítva: 1906.

Legszébb ajándék:

A KÖNYV

Nagy választék
szépirodalmi művek-
ben, ifjúsági, mese és
képes - könyvekben

az „**UJ ÉLET**“ R.-T.
könyvkereskedésében

Vásároljon

az

„UJ ÉLET“-ben.